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Como lancgar ferro variavel na V17

O objetivo dessa DicaTQS é apresentar de que forma deve ser feito o lancamento de ferros varidveis no Editor
Gréfico da Versao 17 do TQS®.

Foi criado um edificio hipotético para esse exemplo. Observe a laje abaixo:

E possivel observar que existirdo ferros variaveis ao longo dessa laje. O CAD/TQS® faz o dimensionamento e o
detalhamento correto da laje, mas e se o usuario precisar lancar um ferro varidvel manualmente?

No Editor Grafico existem comandos que facilitam o langamento de um ferro varidvel. Segue sequéncia de comandos
parainsercao de ferro variavel.

1. Em “Ferros — Critérios — Critérios Gerais” é possivel definir o cobrimento da laje.
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2. Através de “Ferros — Posicao, bitola, espagamento” pode ser definida a dire¢ao do ferro a ser langado, no nosso

exemplo: Vertical. Além disso, é necessario definir outros dados do ferro, como Posicao, Bitola e Espacamento. O
campo Quantidade deve ser definido como Faixa por 2 pontos, conforme indicado na figura a seguir.

[Juartidade

* Faia por 2 pontos
" Definida

" Comprimerto de fasea
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3. Ainda é necessario acessar o critério “Ferros — Comprimento / Formato” antes de inserir o ferro variavel para
definir Comprimento = Entre faces e Ferro Varidvel = Variacdo de uma Faixa, conforme ilustra a Figura abaixo. Além
disso, é preciso definir a Posicdo da Armadura, no nosso exemplo, Armadura positiva e as dobras do ferro.
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Todos os dados preenchidos anteriormente podem ser facilmente definidos na “Barra de Dados de Ferro” e
na “Barra de Ferros Retos”, conforme indicado a seguir.

[Posigio da armadura|

|Dobra & esquerda| | Dobra & direifs |
4. Apods definir todos os dados do ferro, é possivel inseri-lo utilizando o comando “Ferro — Inserir Ferro” ou através
do icone - !:1| (Inserir um ferro) da “Barra geral de edi¢cdo de ferros”.

Ao clicar sobre esse comando o programa emitira a seguinte sequéncia de mensagens:

Ponto no inicio da faixa

@ Basta dar um clique sobre o ponto a partir do qual comegara a ser distribuido ferro, conforme figura a seguir.
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Ponto no fim da faixa

@ Basta dar um clique sobre o ponto até onde o ferro vai ser distribuido, ilustrado na figura abaixo.

e — —— —
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Selecione os elementos de contorno, ENTER no fim

E necessario selecionar os elementos de contorno para insercdo do ferro varidvel. Nesse caso, as faces das vigas
@ V1 e@ V2. Para finalizar, basta teclar @ ENTER.
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Ponto adicional p/ indicagdo da faixa

@ Por fim, basta indicar um ponto para que seja inserida a faixa de distribuicdo do ferro variavel.
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O ferro foiinserido corretamente. Esse método de insergao permite que a tabela dos comprimentos seja desenhada
automaticamente. Para isso, vamos utilizar o comando “PosicGes — Tabela de ferros varidveis”, ou o icone E'|

(Tabela de ferros variaveis) da “Barra de ferramentas de posicoes”.

Na janela de Inserg¢do de tabela de ferros varidveis, deve-se escolher a posi¢gdo que representa o ferro variavel no
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desenho. No nosso caso, P1:

Serd gerada uma tabela de ferros com os comprimentos dos 32 ferros existentes ao longo da faixa variavel:
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Essa é forma correta de insercdo de ferros varidveis na V17.
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